

破题攻坚晋位赶超 打造高质量发展样板县

五常市召开稳经济保增长促发展“五个月攻坚战”推进会议

本报讯(记者 梁可心)10月20日、21日,五常市利用两天时间召开稳经济保增长促发展“五个月攻坚战”推进会议。

其中六项指标比上半年增幅超过两位数,“攻坚战”取得阶段性成效。

会议指出,五常市各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻党的二十大精神,对攻坚战前两个月工作进行阶段性总结,对后三个月工作作出安排部署。市委常委、政法委书记梁野出席会议并讲话。

会前,梁野带领市委包保组对“五个月攻坚战”的七个专项工作专班及相关部门进行逐一走访,看望慰问一线工作人员。今年上半年,五常市主要经济指标增幅降至改革开放40多年新低。为扭转经济发展被动局面,哈尔滨市委成立包保组并制定了《五常市稳经济保增长促发展“五个月攻坚战”实施方案》。经过两个月的攻坚,五常市经济运行逆势上扬,主要经济指标由负转正,“百强县”。

持续排查风险隐患 为农业生产保驾护航

南岗区持续联合开展秋季农用车交通安全督导检查

本报讯(王兴国 记者 梁可心)为严格贯彻落实安全生产工作部署要求,确保安全顺利完成秋收工作,自9月末起,南岗区农业农村局联合公安交警部门、乡镇政府,多次开展农机安全联合执法检查,重点查处拖拉机载客、车厢载人、驾驶室超员、超速超载等各类违法违规问题。

在10月18日的联合检查中,检查人员先后在红旗乡五一村、王岗镇兴隆村召开现场会,深入传达中央及省市区关于秋收期间农机安全生产事故发生。

要求,突出强调严禁农用机械载人、严禁酒后驾驶农机车辆,按要求粘贴反光贴、严格按照流程按规范操作农机具等问题,同时要求建立健全区乡村安全责任体系,层层签订责任状,进一步强化落实主管部门监管责任和驾驶员主体责任,健全农用车交通安全管理长效机制;持续开展风险隐患排查,对农用车交通安全存在的薄弱环节进行全面摸排,消除各类安全隐患,为农业生产保驾护航,坚决杜绝农机安全生产事故发生。

邀“智囊团”献良策 打造新型文旅产业集群

道外区召开加快推进天恒山开发建设研讨会

本报讯(侯军 记者 杜菲)10月21日,道外区召开加快推进天恒山开发建设研讨会,邀请专家、企业家代表作为“智囊团”,就天恒山发展策略、业态布局等进行深入探讨和研究,积极探索推动绿色发展,把绿水青山变为金山银山的新路径。

天恒山是哈市主城区唯一一座自然山体,也是道外区“一山两水三区”特色产业平台的重要组成部分。会上,与会人员围绕共同擦亮道外区“两水绕一山”生态底色、推动

特色产业发展主题踊跃发言,大家畅谈所思所想,积极建言献策。

日产日清不堆积 随班清扫不积存

道外区城管部门开展环境卫生大整治行动

本报讯(张贵巍 记者 杜菲)根据当前的气温变化和季节特点,道外区开展环境卫生大整治行动,针对恰逢秋菜上市季、树木落叶季情况,全面加强市场摊区、树木集中街路等地环境卫生清理力度,营造干净、整洁的城区环境。

道外区城管局重点强化

辖区早夜市、市场摊区等秋菜销售集中路段保洁和垃圾清运频次,并安排专人负责巡回保洁,做到秋菜垃圾日产日清不堆积,落叶随班清扫不积存。

同时,对树木集中、落叶量大的街路,增派保洁员和垃圾收集车辆进行清理,严禁焚烧落叶、污染环境。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市

好事快办好用心用情抓好老旧小区改造 统筹高标准农田建设切实保护耕地中的大熊猫

张起翔到方正县通河县调研

本报讯(记者 李玥)10月23日,市委副书记、市长张起翔到方正县、通河县,调研县域经济发展、老旧小区改造、秋收进展、田长制、秸秆综合利用等工作开展情况。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省第十三次党代会和市第十五次党代会工作部署,大力发展战略性新兴产业、推进乡村振兴,好事快办好用心用情抓好老旧小区改造,统筹高标准农田建设切实保护“耕地中的大熊猫”。副市长冯昕参加调研。

深秋的田野一派丰收景象。方正县松南乡黎明村秸秆打包现场机械轰鸣,正在进行秸秆翻埋整地作业,全力推进秋整地进度。“今年收成咋样”,张起翔与黎明村村支书梁儒金细算增产增收账。在通河县富林镇吉尼斯稻香村基地,张起翔对“鸭稻香”等新技术推广予以称赞。他强调,黑土地被称为“耕地中的大熊猫”。

张起翔先后来到方正县方正镇财政小

区、通河县银河小区,调研老旧小区改造进展情况,实地察看小区改造后现状,听取相关负责人汇报。他强调,老旧小区改造是民之所盼、政之所向。要用心用情做好改造工作,把人民高兴不高兴满意不满意答应不答应作为工作的出发点和归宿点,深入走访调研,精心规划设计,提升工作标准,创新运作方式,建立健全“百姓诉求、百姓评价”响应机制,打造“共建共治共享”改造运行体系,把好事快办、好事办好,高标准、高质量推进老旧小区改造工作,让改造既有“质感”还有“温度”,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

在方正县、通河县调研期间,张起翔先后来到银鲫产业园区、畅彩科技有限公司、中村精密工具制造有限公司、秋然米业有限公司、哈尔滨中药六厂、彩桥米业有限公司,

深入生产车间、项目建设工地,认真了解企业生产经营、科技研发、品牌营销、人才队伍以及项目建设等情况,与企业负责人共同交流加快发展策略和路径。他强调,要进一步完善县域工业园区基础设施,按照园区产业定位高标准进行设计,探索专项债与市场化结合等多元化融资方式,进一步发挥园区产业集聚作用,加快推动区域产业转型升级、高质量发展。要进一步优化营商环境,各区域(市)要切实把服务企业发展的放在心上、抓在手上,认真落实“六必访”要求,全身心做好企业全要素、全方位和项目全生命周期服务,大幅提高我市县域环境吸引力、招商竞争力、发展集聚力。在企业运行和建设中要进一步做好防火安全、人身安全、操作安全,从严从细落实各项疫情防控措施,高效统筹疫情防控和经济社会有序发展。



清冰雪设备养护完毕整装待发。

清冰雪大军整装待命

全市1.57万名清冰雪人员可随时出发,1713台清雪设备整修完毕

本报讯(记者 霍亮/文摄)记者10月23日从市城管局获悉,全市1.57万名清冰雪人员整装待发,1713台清雪设备已整修完毕……冰雪季节临近,为圆满完成今冬明春清冰雪工作任务,市清冰雪办统筹协调,全面布置全市清冰雪备战任务。

在南岗区文昌桥下环卫停车场,数十台清冰雪机械设备完成维修养护,“目前,我们辖区环卫工人和各类清冰雪机械已完成各项准备工作。”南岗区清扫保洁大队大队长刘浩说,一旦降雪,将坚持优先保障行人及交通顺畅,秉承“绿色清冰雪”理念,围绕城

市轴线、交通要道、快速干道等重点点位,采取先主后次、分段划片、点线结合的方式,做到快而不乱、有序进行。

据介绍,目前,哈市配备清冰雪人员1.57万名,并组织交管部门对环卫冬季作业安全及环卫作业过程中易发生的安全隐患问题进行专题培训。同时,为清冰雪人员配足警示牌、警示桩、反光马甲、爆闪灯、口罩等装备。此外,哈市各单位配备滚刷、铲车、推土机、管理用车等各类清冰雪设备1713台,目前机械设备维修养护已经完成,达到随时可以按照要求进行清冰雪作业的标准。



创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

开展宣传教育 倡导文明新风

道里区市场监管局开展冥纸冥币专项整治

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)为做好“寒衣节”期间疫情防控、防火安全、文明祭祀等工作,进一步规范殡葬用品销售市场,宣传文明、绿色、低碳祭扫理念,连日来,道里区市场监管局结合实际工作,采取源头查处、定点管控、集中清理等有效措施,深入推进依法治理生产、销售冥纸冥币专项整治工作。

道里区市场监管局通过线上部署、线下联动的方式,织密监管网格,强化责任担当,形成上下贯通横向联动的组织架构,合力确保冥纸冥币专项整治工作落实落细。

结合以往工作经验,道里区市场监管局以大发市场、建国北二道街、顾乡大街等城区和新发、太平镇等周边郊区易发生销售、制作冥纸冥币行为的企业和个体经营者为重点目标,开展宣传教育,倡导文明新风。

10月18日至今,道里区市场监管局开展冥纸冥币专项整治期间,出动执法人员141人次,执法车辆58台次,有效规范了殡葬用品市场,为倡导文明、绿色、低碳的祭扫理念打下了良好基础。

“小积分”兑出“大文明”

延寿县“爱心超市”激发文明乡风正能量



■钱玺勇 本报记者 郝欣

“积极参与志愿活动是应该的,没想到还能兑换日用品,今后我还得再加把力,多做好事、多参加志愿活动。”10月21日,在延寿县玉河镇长安村“爱心超市”,拿着兑换的洗衣液、百洁布和香皂等生活用品,村民马清才骄傲地说。

为深化文明创建工作,培育文明乡风,长安村立足实际,通过“积分制”调动村民积极性,引导广大群众更新观念,提高认识,争做移风易俗的倡导者、践行者,持续树立乡风文明新风尚。

走进长安村“爱心超市”,简单而又温馨的小屋内商品琳琅满目,日常生活用品多达50余种。与普通超市不同,这里

的商品没标注价格,而是标有“1分、2分、10分、20分、45分……”字样。在这间“爱心超市”里,商品不能用钱买,只能通过积分来兑换。

“为促进文明乡风,长安村将‘积分制’引入乡村治理环节。村‘两委’联合驻村工作队共同制定了《长安村爱心超市管理制度》和《长安村积分银行积分形成细则》。”哈尔滨技师学院驻长安村“第一书记”李永久介绍。

“爱心超市”采用村民参与活动得积分,积分兑换超市商品的运营模式。村民参与社会治安、公益美德、乡村建设、疫情防控、抢险救灾等各个方面活动,都可以获取相应积分。凭积分,村民可在“爱心超市”兑换相应的商品。

“爱心超市”首批兑换的商品由帮扶单位和社会爱心企业捐赠。目前,该村已收到哈尔滨技师学院及5家爱心企业价值12000元的物资捐赠。

“以行动换积分、以积分改习惯,以习惯树新风。”长安村党支部书记徐飞旭表示,下一步,长安村将继续通过村里的道德讲堂和“大喇叭”积极宣传成立“爱心超市”的意义,全面激发村民参与乡村治理、公共服务和美丽乡村建设行动的积极性。

城乡新城新区不得新建超高层住宅

我省出台《城乡建设领域碳达峰实施方案》

应大于8公里/平方公里。

城市燃气管道2025年底 前完成老化更新改造

《方案》提出,推进城镇智慧供暖。加快推进全省城镇智慧供暖工作,通过智慧供暖示范项目建设,促进供热系统优化配置,降低热能损耗。到2025年底,全省城镇智慧供暖一级网示范应用覆盖面积达到3亿平方米。

推进老旧管网改造,换热站、管网展开智能化改造。“十四五”期间,累计完成供热老旧管网改造4000公里以上,到2030年城市供热管网热损失比2020年下降5个百分点。加快推进城市燃气管道和设施更新改

造,到2025年底,全省基本完成城市燃气管道老化更新改造任务。

推进海绵城市建设。加强城市设施与原有河流、湖泊等生态本底的有效衔接,综合采用“渗、滞、蓄、净、用、排”方式,加大雨水蓄滞与利用,到2030年全省城市建成区平均可渗透面积占比达到45%。

推进污水资源化利用。实施污水收集处理设施改造和城镇污水资源化利用行动,改善城市水环境质量,到2025年底,城市生活污水集中收集率达到70%,到2030年全省城市平均再生水利用率达到30%。

万人拥有绿道1公里以上

《方案》强调,推进生活垃圾资源化利

用。到2025年底全省城市生活垃圾资源化利用率达到60%,到2030年全省城市生活垃圾资源化利用率达到65%,地级及以上城市全部建成生活垃圾焚烧处理设施。

推进城市绿色照明。加强城市照明规划与设计,统筹功能和景观照明,控制过度亮化和光污染,到2030年LED等高效节能灯具使用占比超过80%,30%以上城市建成照明数字化系统。

推进城市绿地建设。合理规划建设各综合公园、社区公园和游园,推进城市绿道建设和道路绿化,到2025年底城市建成区绿地率达到36%,到2030年城市建成区绿地率达到38.9%,万人拥有绿道长度1公里以上,国家级园林城市达到11个。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家
食品安全示范城市